

1 сентября студенты Волжского политехнического института встречали одновременно в трех местах. К привычным корпусам, расположенным на улицах Камской и Пушкина добавились три здания на проспекте Ленина, в одном из которых и состоялся День знаний.

Благодаря присоединению ВИСТеха к ВПИ наш институт получил статус филиала первого опорного технического университета региона, в вузе появились новые корпуса, общежитие, бюджетные места, наконец. Объединение двух институтов дает эффект, схожий с синергетическим, когда сумма возможностей значительно возрастает. Примером может стать тот факт, что уже в 2017 году контрольные цифры приема на бюджетные места в Волжский политехнический институт, включая направление «Строительство», составят более 430 человек, что почти в два раза больше цифр приема в 2016 году. Нынешние первокурсники стали первыми студентами ВПИ в составе опорного вуза, и в будущем институт с нетерпением ожидает прибавления таких студентов.

Возвращаясь к празднику, хотелось бы отметить, что в этот день студенты ФЭИ и ФАМа в полном составе пришли получить напутствия и поздравления от директора инс-



Синергетический эффект опорного университета

титута А. В. Фетисова, деканов факультетов, педагогического коллектива и, конечно, от многочисленных гостей – будущих работодателей. К официальной части председатель профкома студентов И. Л. Пашкевич добавил нотку творчества и спел авторскую песню об объединении ВПИ и ВИСТеха. Кроме того, студенческий профком гостеприимно угостил перво-

курсников сладостями: «Добро пожаловать в ВПИ!» Поздравления прозвучали и от самих студентов. Пели и танцевали не только уже признанные звезды ВПИ – Алина Шарьпова, Татьяна Краснова, Андрей Казачков, Андрей Корнеев, Андрей Гундер, но и первокурсники. В частности, зажигательным танцем собравшихся порадовала Марина Эликашвили.

На ФЭИ, торжественно первым вручили студенческие и зачетки первокурсникам, набравшим максимальное количество баллов при поступлении. Кстати, в ВПИ таким ребятам положена еще и существенная прибавка к стипендии.

Судя по реакции зрителей, праздник удался. Пожелаем ребятам встретить следующий День знаний в том же составе.

Встреча губернатора со студентами региона

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров провел рабочую встречу со студентами и представителями молодежных общественных организаций региона.



«В вопросах развития нашего региона нельзя занимать позицию стороннего наблюдателя. Сегодня нам вместе с вами нужно сформировать долгосрочную стратегию развития молодежной политики Волгоградской области. Все ваши предложения будут обязательно учтены», – подчеркнул глава региона.

На встрече присутствовали председатель областного комитета молодежной политики Елена Слесаренко, глава администрации Волгограда Виталий Лихачев, а также мэр города-героя Андрей Косолапов. Во время открытого диалога более 100 человек – учащиеся ведущих вузов региона и представители актива волгоградской молодежи – получили ответы на свои вопросы. Политехнический институт был представлен студентом группы ВАУ-426 А. Островским, который подготовил вопрос о развитии парусного спорта в области.

Председатель студенческого совета ВолГГТУ Александр Бирюков поинтересовался, что будет после чемпионата мира по футболу, не забудут ли вновь о нашем городе и вовремя ли достроят стадион, на что губернатор ответил: «Все объекты к чемпионату мира готовятся по плану, все работы мы завершим в срок, в этом нет никакого сомнения. Не сомневайтесь, Волгоградскую область не забудут никогда!».

**Ректор ВолгГТУ
В. И. Лысак
избран
академиком РАН**



В октябре состоялись выборы академиков и членов-корреспондентов Российской академии наук. Ректор ВолгГТУ Владимир Ильич Лысак избран академиком РАН по результатам выборов по отделению химии и наук о материалах. Теперь в нашем университете три академика РАН. Напоминаем, что ранее академиками стали доктор химических наук, президент ВолгГТУ И. А. Новаков и доктор сельскохозяйственных наук, заведующий кафедрой «Технологии пищевых производств» И. Ф. Горлов.

Свой бизнес? Реально!

Председатель комитета молодежной политики Волгоградской области Е.В. Слесаренко встретилась со студентами ВПИ в рамках открытия Центра развития молодежного предпринимательства.

Торжественное открытие центра состоялось 1 ноября на базе Волгоградского областного бизнес-инкубатора в городе Волжском. Участие в мероприятии приняли полторы сотни студентов, успешно прошедших первый этап программы «Ты – предприниматель», которая реализуется при поддержке комитета молодежной политики Волгоградской области. В рамках этого этапа из 130 студентов ВПИ, прошедших анкетирование и тестирование, были отобраны 35 человек, сумевшие грамотно изложить свои бизнес-идеи. Саму программу присутствующим представил председатель Общественного совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Волгоградской области Ващенко Андрей Александрович, который сообщил, что на втором этапе студенты примут участие в образовательной части проекта.

С приветственным словом перед собравшимися выступили: председатель комитета молодежной политики Волгоградской области Елена Владимировна Слесаренко, начальник отдела инвестиций и развития предпринимательства администрации городского округа – г. Волжский Владимир Васильевич Давыдов, директор Цен-



тра поддержки предпринимательства Галина Станиславовна Серегина.

Как отметили выступающие, молодежное предпринимательство имеет большое значение для развития города и региона. Именно поэтому программа по содействию развития молодежного предпринимательства в Волгоградской области важна и уникальна, так как помогает реализовать свой потенциал и дает возможность открыть собственное дело.

Особое оживление у студентов вызвало выступление молодого предпринимателя Владимира Саакян, который был участником данной программы в прошлом году и поделился личным опытом. В доступной и интересной форме он рассказал о том, как сделать первые шаги к открытию собственного дела и не бояться принимать решения.

В беседе со студентами ВПИ по окончании мероприятия Елена Владимировна Слесаренко отметила, что сегодня главной целью для ребят, принявших участие в программе «Ты – предприниматель», становится обучение и реализация своих идей при поддержке профессиональных специалистов и бизнесменов-практиков.

Хороший студент – не бедный студент

Часто можно услышать воспоминания тех, кому за 50, о том, как на стипендию простого студента они могли слетать на самолете в Москву и назад, да еще и на кафе оставалось. В современной же России сформировался стереотип о том, что стипендии едва хватает на проездной билет и пару пирожков. То ли стипендия мала, то ли перелеты так дороги. Безусловно, в лихие 90-е говорить о достатке не приходилось, но как обстоят дела с материальным обеспечением студентов сегодня?

Начать предлагаем с другого схожего вопроса: а нужно ли студенту подрабатывать ценой пропуска учебных занятий? Для трудолюбивых студентов ответ однозначный – нет. Объясним почему. Отличительной чертой современной системы социальной поддержки студентов является адресное финансирование, когда блага распределяются не на всех, а только на тех, кто нуждается или своим трудом доказал право на вознаграждение.

Представим себе, что вы студент из малоимущей семьи и поступили в федеральный вуз на бюджетную форму обучения. В Волжском политехническом



институте такой студент уже с начала занятий будет получать академическую и социальную стипендию не менее 3711 руб. в месяц. При высоком ЕГЭ эта сумма составит почти семь тысяч. Уже после первой сессии без «троек» сумма возрастет до 8 тыс. руб. благодаря постановлению Правительства РФ № 679. Дальше – больше. Если человек активно участвует в научной, спортивной или общественной работе, то он может смело прибавить к уже имеющимся выплатам надбавку 2-3 тыс. руб. в месяц, да плюс материальная помощь как малоимущему еще столько же. На втором курсе, нарабатывая авторитет, участвуя в конференциях, вузовских общественных

организациях или опубликовав научные статьи, студент подпадает под действие еще одного постановления Правительства РФ № 945 и становится счастливым обладателем стипендии от 10 до 12 тыс. руб. ежемесячно. Размер зависит от курса обучения. Кроме того, существуют различного вида именные стипендии, которые суммируются с уже имеющимися выплатами: стипендии Президента, Правительства, Волгоградской области, Ученого совета, профсоюзная стипендия им. Л.Ф. Нестеренко и др.

Еще один немаловажный момент – финансирование из средств федерального бюджета оздоровительных и культурных мероприятий. Это означает, что наш студент еще и на море в летний период сможет побывать абсолютно бесплатно, и на экскурсию в Санкт-Петербург съездит.

Все, о чем мы говорим, основано на реальном опыте стипендиальных выплат и мероприятий в ВПИ, и эта система работает не один год. Так что сегодня кто хочет, тот получает высокую стипендию, можно сказать, зарабатывает на учебе. Кто ленится учиться, тот подрабатывает официантом и нередко вынужден в конце семестра закрывать «хвосты».

В ВПИ открыт учебный центр АСКОН



Авторизованный учебный центр АСКОН ВПИ (филиал) ВолгГТУ создан на базе кафедры «Механика». В учебном центре будут проводиться курсы по системам проектирования КОМПАС-3D и КОМПАС-График (машиностроительное направление), квалификация преподавателей подтверждена профессиональным сертификатом АСКОН.

Среди высших учебных заведений Волгоградской области Волжский политехнический институт одним из первых ввел в учебные планы обучения новые дисциплины «Машинная графика», «Компьютерная графика», «Инженерная и компьютерная графика». Основой данных дисциплин является изучение компьютерного проектирования на базе известных графических программ. Для преподавания таких дисциплин, как компьютерная графика, машинная графика, детали машин и основы конструирования и др.,

в Волжском политехническом институте более 10 лет используется лицензионное программное обеспечение КОМПАС-3D с регулярным обновлением версий. Преподавателями ВПИ разработаны учебник, учебные пособия и лабораторный практикум по КОМПАС-3D с грифом «учебно-методические объединения вузов по образованию в области автоматизированного машиностроения».

Внедрение системы КОМПАС-3D в учебный процесс дает возможность вести обучение на качественно но-

вом уровне. Студенты, изучающие данную программу в рамках дисциплины «Компьютерная графика», становятся специалистами высокого класса, обладающими всеми необходимыми в современных условиях профессиональными навыками.

В 2006 году Волжский политехнический институт впервые принял участие в конкурсе «Будущие АСы Компьютерного 3D-моделирования». За 10 лет участия в Международном конкурсе АСКОН студенты ВПИ дважды становились победителями – в 2009 и 2012 годах заняли первые места в номинации «До 200 деталей».

Кроме того, Волжский политехнический институт в апреле 2012 года принимал участие в совместно проводимом с АСКОН-Юг региональном студенческом конкурсе трехмерного моделирования. Работы на конкурс принимались в 2 номинациях: «Трехмерные модели деталей, выполненные в КОМПАС-3D LT» и «Сборочные трехмерные модели изделий,

выполненные в КОМПАС-3D». Студенты ВПИ заняли призовые места в обеих номинациях.

А в 2016 году Волжский политехнический институт впервые сам выступил в роли организатора крупного соревнования по 3D-технологиям – Межрегионального заочного конкурса «3D LIFE». Трехмерные модели представили на конкурс студенты и школьники из Волгограда, Волжского, Красноярска, Севастополя и других городов. Работы рассматривались в номинациях «Инженерные проекты» и «Игровые и сюжетные проекты».

Открытие Авторизованного учебного центра АСКОН в г. Волжском позволит специалистам предприятий Волгоградской области, использующим в своей деятельности САПР КОМПАС, пройти обучение и повысить уровень своих знаний инженерного ПО у квалифицированных преподавателей.

Владимир Николаевич Тышкевич, зав. кафедрой «Механика», к.т.н., доцент.

Авторизованный учебный центр АСКОН-ВПИ (филиал) ВолгГТУ: 404121, Волгоградская обл., г. Волжский, ул. Энгельса, д. 42а. Телефон: 8 (8443) 39-79-21. E-mail: mechanic@volpi.ru

Полный вперед!

Студенты ВПИ провели испытания гелиокатамарана на озере Круглом. Событие освещала телекомпания «PowerNet».

Солнце – источник жизни на Земле и неиссякаемый, по крайней мере на ближайшей сотне миллионов лет, – источник энергии. Энергия Солнца приводит в движение автомобили (гонки на гелиоавтомобилях регулярно проходят в Австралии), гелиосамолет Solarimpuls уже совершает трансконтинентальные перелеты. Автомеханический факультет также продолжает совершенствовать собственный проект гелиокатамарана.

Солнечным утром 3 сентября в парке «Волжский» на озере Круглом студенты автомеханического факультета провели очередные тестовые испытания гелиокатамарана.

По сравнению с предыдущими испытаниями, наш гелиокатамаран существенно изменился: вдвое увеличилась генерация электроэнергии за счет установки второй фотоэлектрической панели, у оператора появилось удобное кресло, но самое главное – катамаран получил электродистанционную систему управления. Причем следует особо отметить, что данная система – это результат выпускной квалификационной работы бакалавра Юрия Поспеева,

которую он защитил на оценку «отлично» в июне месяце этого года. И вот теперь наступил момент проверить теоретические решения на практике.

При поддержке сплоченной команды экологического отряда «ЭКОС» гелиокатамаран был разобран в ангаре института, доставлен на озеро Круглое, снова собран и подготовлен к испытаниям. После тестов системы управления гелиокатамаран был спущен на воду, на борту – разработчик системы управления, ныне студент первого курса магистратуры Юрий Поспеев. Волнительный для всех момент, запуск двигателей – и полный вперед! Навстречу солнцу! Гелиокатамаран бодро преодолел половину озера, развернулся и вернулся к месту старта. Испытания прошли успешно, сбоев в работе системы управления не было! За ходом испытания с интересом наблюдали не только студенты автомеханического факультета, но и школьники города.

Можно сказать, все прошло отлично! Теоретическая разработка проверена на практике, подтверждена правильность принятых при проектировании решений, намечены пути дальнейшего совершенствования конструкции катамарана и системы управления. По словам Юрия Поспе-



ева, вопрос о выборе темы магистерской диссертации для него не стоит, надо продолжать модернизацию системы, расширять ее функции и возможности. Впереди много интересной работы, так что отдать швартовы и полный вперед!

Хочется выразить благодарность за техническую поддержку Семену Браганцу и Олегу Ренскову. Спасибо всем студентам автомеханического факультета, кто помог в организации испытаний.

В. Е. Костин, декан автомеханического факультета

Севастополь, Санкт-Петербург, Курск – дорога знаний



Студенты, побывавшие в Севастополе, получили заслуженные дипломы участников и победителей конференции «Современные направления и перспективы развития технологической обработки и оборудования в машиностроении».

Организаторами международной научно-технической конференции выступили Министерство образования и науки Российской Федерации, Севастопольский государственный университет, Волгоградский государственный технический университет, Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС», Крымский инженерно-педагогический университет и Алтайский государственный технический университет им. И. И. Ползунова.

Дипломы I-III степени были вручены пятерке студентов, которые в сентябре текущего года направились в качестве докладчиков от Волжского политехнического института на конференцию в город-герой Севастополь. Примечательно, что двоих ребят буквально в этом году перевели с контрактной формы обучения на бюджет, и явно не зря. Никиту Сердюкова, Олега Рощупко, Михаила Жуко-

ва, Оксану Гордобаеву и Олега Голубина Севастопольский государственный университет принял тепло, приютил на студенческой оздоровительной базе «Горизонт». Волжский политехнический институт обеспечил докладчикам проезд, питание и проживание, рассчитывая на достойное представление вуза на конференции, что и было реализовано усилиями наших магистров и бакалавров.

Своими впечатлениями от поездки с пресс-центром ВПИ поделился Олег Голубин: «Дорога из Волжского в Севастополь заняла времени чуть больше суток. Добирались рейсовым автобусом Волжский – Севастополь. Долгий путь компенсировали ожидания встречи с нашим Крымом. Произвела впечатление переправа через Керченский пролив, где паром, словно кит, вмещал в себя большое количество автобусов, автомобилей и людей.

Прибыв в Севастополь, первым делом зарегистрировались в университете, а затем отправились заселяться на оздоровительную

базу «Горизонт». 13 сентября мы выступали перед участниками конференции в актовом зале Севастопольского государственного университета. Немного переживали, ведь перед нами со своими докладами выступали доктора наук, аспиранты. Каждый из нас рассказывал о своей работе, отвечал на вопросы присутствующих. Зал реагировал дружелюбно.

Следующий день, 14 сентября, был свободный, и я, как и все остальные, посвятил его ознакомлению с городом. Город очень понравился. Он чистый, уютный, с доброжелательными жителями. Чувствуется, что Севастополь — это военный город. На его улицах много моряков и офицеров, в порту стоят военные корабли. Также в нем очень много памятников, посвященных обороне города во время Великой Отечественной войны и во время Крымской войны 1854-1855 гг.

Домой мы возвращались и с радостью, и с легкой тоской. Спасибо ВПИ за предоставленную возможность».



Не успели студенты, побывавшие в Севастополе, получить заслуженные дипломы, как уже очередные команды опорного университета готовятся к научным экскурсиям по городам России. В ноябре 20 студентов-химиков направлены для участия в 12-й международной Санкт-Петербургской конференции молодых ученых «Современные проблемы полимерной науки», а студенты-метрологи поехали в г. Курск для участия во Всероссийской студенческой олимпиаде по управлению качеством имени В.В. Бойцова. По словам заместителя директора ВПИ, к.ф.н. И. Л. Пашкевича эта работа будет продолжаться и в 2017 году. «Научный туризм» с каждым годом должен охватить все большее количество студентов дневной формы обучения.

Приключения магистра в Германии



Магистр Волжского политехнического института смог интегрироваться в европейскую систему образования.

Речь идет об истории активного первокурсника магистратуры, для которого нет границ, — о волонтере организации «Общее дело», стипендиате службы немецких академических обменов (DAAD), участнике двух международных форумов «Инженеры будущего» и Всероссийского инженерного фести-

валя Артёма Жидкова.

Благодаря тому, что зимний семестр в европейских университетах начинается не в сентябре, как у нас, а позже, Артёму удалось решить вопросы с учебой в ВПИ и поехать в Германию. Таким образом, День знаний он отпраздновал два раза. Только недавно он выступал перед студентами, а уже сейчас посещает занятия на юге Германии в городе Фрайбург, откуда передает большой привет всем студентам и преподавателям.

«Без ВПИ ничего бы не получилось!» — уверенно заявляет теперь еще и студент Фрайбургского университета по направлению «Микросистемная техника». Со слов Артёма, поддержка и помощь преподавателей ВПИ очень помогли нашему студенту оказаться так далеко от города Волжского.

Артём активно вливается в совершенно новую для него жизнь и преодолевает определенные трудности, такие как поиски работы, изучение системы образования и здравоохранения, сильно отличающейся от нашей, попытки понять преподавателей, говорящих на другом языке со скоростью света, и многое-многое другое. Но Артём не отчаивается, по его словам, заложенные знания, навыки и опыт во время учебы в Волжском политехническом институте сейчас ему очень пригодились. Остается только действовать и не опускать руки. Что касается немцев, то, как оказалось, самое трудное для них в общении с Артёмом — это выговорить букву «ё» в его имени.

Пожелаем Артёму удачи и надеемся на дальнейшее продолжение истории о приключениях волжанина во Фрайбурге. Тем более, что в свой ближайший приезд в Россию он обещал организовать очередные семинары и встречи с успешными предпринимателями города, посвященные применению на практике навыков высокоэффективных людей.



Изобретаем колесо

25 сентября в спорткомплексе «Молодость» состоялся День автомеханического факультета.



Праздник стал уже давно традиционным и, несмотря на прохладную погоду, студенты и преподаватели с удовольствием отметили один из самых профессиональных праздников факультета – День машиностроителя.

В официальной части праздника, конечно, были выступления-поздравления директора ВПИ А. В. Фетисова и декана ФАМ В. Е. Костина. Хорошее настроение собравшимся обеспечили вокалисты: А. Гундер (ФАМ), Д. Денисова (ФЭИ), А. Шарыпова (ФЭИ) и Данила Красильников (ФАМ, 1-й курс) – для него это был успешный дебют. Наш всесторонне талантливый А. Корнеев (ВАУ- 326) продемонстрировал занимательные химические опыты. Были приглашены и пришли на праздник школьники города, некоторые даже с родителями. Для них – особое задание: викторина – и особые сладкие призы! Вели программу, стараясь «зажечь» подмерзших болельщиков, А. Подереча и Л. Елисеева. Ту же задачу выполняли студентки ФАМа, угостившие зрителей горячим чаем и вкусными пирогами – спасибо зав. каф. ВАТ Ю. И. Моисееву и начальнику автошколы ВПИ А. А. Сухову!

Гости – руководитель аппарата Волгоградского регионального отделения Союза машиностроителей России А. А. Медведев, зам. начальника транспортной инспекции А. В. Галичкин, директор лицея № 1 С. Н. Омельченко, директор ООО «Промтехнологии», выпускник ВПИ М. П. Володин поздравили собравшихся с праздником и плавно перешли в состав жюри, оценивающее конкурсы команд. Приєднались к нему и Ю. В. Фенева.

А конкурс в этом году назывался «Изобретая колесо», который состоял из нескольких этапов: изобретение собственно колеса и защита проекта, запуск изобретения «на дальность, скорость и точность», прохождение маршрута на велосипеде и на автомобиле. Команды соревновались «на содержание» и «на время».

Пять команд, по числу направлений на факультете, выступили со следующим результатом: 1-е место – команда ВТС (капитан В. Авдошин), 2-е место – ВАУ (капитан А. Островский), 3-е место команда ВТМ (А.Пигалова), 4-е место разделили команды ВМ (капитан С. Смирнов) и ВМС (А. Буренина). Вручила призы представитель спонсора «Таксолет» Е. Денисова – сертификаты на пиццу, а зам. председателя студенческого профкома Е. Балабанова одарила все команды вкусным десертом.

11 ноября в “В”-корпусе ВПИ царили непривычная суета и праздничное оживление. Деканат ФЭИ и кафедра ВЭМ ВПИ с волнением ожидали в гости учителей и старшеклассников школ № 10, 11, 13, 18 и 19 г. Волжского для проведения второго отборочного этапа Дня экономиста ВПИ.

Виват будущим абитуриентам инженерно-экономического факультета ВПИ!

День экономиста – комплексное мероприятие программы профориентационного развития школьников г. Волжского и студентов-первокурсников ВПИ.

11 ноября бакалавры экономики и менеджмента, поступившие в наш институт в 2016 году, пригласили к себе 35 одиннадцатиклассников, успешно преодолевших дистанционные творческие испытания предварительного этапа, из пяти волжских школ. Ребята принимали деятельное участие в интерактивном молодежном круглом столе «Умножение образовательного потенциала как драйвер развития экономики Волжского» и ролевой игре «Экономический квест».

Мероприятие по традиции началось с приветственного слова декана ФЭИ Евгении Анатольевны Приходько. Гостям нашего института – школьникам и потенциальным абитуриентам – она рассказала о порядке приёма на направления обучения, имеющиеся на факультете, стипендиальном обеспечении и формах социальной поддержки студентов ФЭИ ВПИ.

Тон научной дискуссии был задан блестящим выступлением доктора экономических наук, профессора Людмилы Николаевны Медведевой на тему «Зеленые технологии во имя мирного будущего». В докладе были затронуты важные проблемы зелёной экономики.

Ярким продолжением круглого стола стали презентации и доклады первокурсников ВПИ Артёма Коржа, Арины Ребриковой, Дарьи Андроненковой, Михаила Солодовникова и Анастасии Сурской, которые попытались раскрыть различные аспекты влияния образовательного потенциала на экономи-

ку основных предприятий Волжского: ОАО «Волжский ОРГСИНТЕЗ», ОАО «Волжский абразивный завод» и ОАО «Волжский трубный завод».

А когда все доклады были выслушаны и оценены искренними аплодисментами аудитории, началась увлекательная ролевая игра «Экономический квест». Прекрасные студентки 3-го курса ФЭИ ВПИ Олеся Рязанова, Анастасия Карпенко, Виктория Корниенко, Татьяна Зайцева и Ирина Показеева очень душевно поздравили будущих

ванность, разносторонние знания, командный дух и смекалку.

«Вишенкой на торте» для всех собравшихся стала веселая познавательная экономическая интермедия «Про рыночную репку», экспромтом разыгранная нашими будущими абитуриентами, под фееричным режиссерским попечением ст. преп. кафедры ВЭМ Аллы Викторовны Соколовой.

В конце дня заместитель декана ФЭИ Ирина Аскербиевна Чередниченко презентовала новый увлекательный видеоролик



абитуриентов с первым знакомством с дружной семьёй инженерно-экономического факультета ВПИ. Затем лидерам 4 команд были выданы маршрутные листы, и участники квеста отправились в интеллектуальное путешествие по станциям «Загадочная экономика», «Брейн-ринг», «Экономическая викторина» и «Финансовая математика», где ответственно и эмоционально выполняли нетривиальные задания и дружно отвечали на непростые вопросы ведущих. В ходе квеста не только заинтересованные школьники, но и их активные учителя М. А. Патрина (шк. № 19), Е. И. Николаенко (шк. № 19), Н. А. Кириленко (шк. № 13) и Т. Н. Степанова (шк. № 11) показали свою эрудиро-

о нашем факультете, и подвела итоги отборочного этапа Дня экономиста. Победителями квеста стали ученики школы №13. Наши первокурсники недооценили соперников и заняли лишь второе место. На третьем месте оказалась команда школы №19, а четвёртыми стали ребята из школы №11.

Все участники молодежного круглого стола, и победители и призёры экономического квеста, получили из рук ведущего доцента кафедры ВЭМ Оксаны Александровны Гавриловой почётные грамоты и официальные приглашения на предстоящий новогодний бал-маскарад и весенний гала-концерт, посвященный финалу Дня экономиста ВПИ.

Красивые, веселые, находчивые

В октябре состоялся традиционный конкурс ВПИ «КВН первокурсников», тема которого «Точка опоры» посвящена созданию на базе ВолгГТУ первого регионального технического опорного университета.

Точкой опоры для знакомства и совместного творчества первокурсников стали ежедневные репетиции в преддверии выступления на главной сцене Волжского политехнического института. Впервые КВН прошел в корпусе №1 на проспекте имени Ленина, где даже большие размеры актового зала не позволили вместить всех желающих. Болельщики команд, родные и близкие участников, сотрудники и преподаватели института, школьники и просто любители КВН пришли в предвкушении юмора и веселья.

Как оказалось, многие команды прониклись сюжетом «Титаника» и танцем итальянского миллионера. Кроме того, темы выступлений, конечно же, затрагивали сессию, студентов, учебу. Всего участвовало 6 команд, студенты которых представляют девять направлений подготовки ВПИ. Немного не повезло со звуком сборной ВМ-136 и ВТМ-121, но ребята справились с волнением и без сучка и задоринки показали свое выступление. В остальном все прошло на отлично.

Беспристрастное жюри не скрывало улыбок во время удачных выступлений. Почти все представители жюри проявили себя



еще и в качестве спонсоров, а Евгений Польшаков также выступил во время подготовки команд редактором и незаменимым помощником.

Победителями третий год подряд становятся студенты группы ВАУ-126. В этот раз их команда названа «Планета Шелезяка». Обладателями второго места стали две команды, набравшие одинаковое количество баллов. Это команда ВИП-108 «Оригами», представляющая направление «Программная инженерия» и «Команда КВН», участники которой – студенты группы ВМС-138 направления «Стандартизация и метрология». Третье место получила команда «Прорабы будущего». По названию можно сразу понять, что это

первокурсники направления «Строительство» группы ВСТ-123. Состав строителей удачно разработал представитель направления «Программная инженерия» из группы ВИП-108.

Командам оказывали максимальную поддержку кураторы в лице студентов более старших курсов. Огромная благодарность Юлии Шестопаловой, которая также выступила в роли очаровательной ведущей (соведущий Александр

Подереча), Климу Новгородову и Михаилу Луговому, Валерии Сергиенко, Владиславу Кнауб и Павлу Агееву.

По сложившейся традиции после окончания официальной части победители почувствовали вкус и сладость победы в прямом смысле. Торты от администрации и профкома студентов пришлось как нельзя кстати.

По мнению директора ВПИ А. В. Фетисова, студенческое движение КВН нужно развивать и в дальнейшем. А это значит, что из сегодняшних первокурсников и их кураторов вполне может сформироваться вузовская команда КВН. Ждем новых событий и свершений на этом поприще.

Наука – это интересно

Ребятам желающим приобщиться к точным наукам со школьной скамьи, Волжский политехнический институт предоставляет прекрасную возможность изучения физики, химии, информатики и других интересных предметов.



В ВПИ работает новый проект для учащихся 10-11 классов – инженерный класс «АИСТ» (Автоматизированные Информационные Системы и Технологии).

В программу входят практические занятия по общеобразовательным предметам, по предметам технического творчества и экономике.

Кроме того, волжские школьники могут принять участие в

программе довузовской подготовки кафедры «Информатики и технологии программирования» – Школа юного программиста, где ребята осваивают методологию, современные технологии и инструментальные средства программирования, с тем чтобы после поступления в вуз иметь хорошие стартовые позиции, обеспечивающие достижение высокого профессионализма.

А в лаборатории «Изучение обычных наблюдений» учащиеся с 7-го по 10-й класс развивают свои знания о фундаментальных физических законах, самостоятельно изготавливают приборы и применяют их для измерений физических величин, учатся паять и собирать электрические схемы, занимаются 3D-моделированием физических процессов.

Экскурси для абитуриентов

В период приемной кампании группа абитуриентов посетила предприятие пищевой промышленности ООО «Волжский мясокомбинат» для ознакомления с возможной будущей профессией.

Сопровождали группу заведующий кафедрой «Химия, технология и оборудование химических производств», зам. директора по НИР, д. х.н., профессор Г. М. Бутов и доцент этой кафедры С. В. Лапшина. Проводил экскурсию по предприятию выпускник кафедры, технический директор предприятия ООО «Волжский мясокомбинат» В. Б. Ряснов.

Абитуриенты ознакомились с производством колбасной и другой мясной продукции, и прежде всего с используемым для этих целей промышленным оборудованием. Виталий Борисович рассказал много интересного об устройстве и принципах работы оборудования, важности поддержания технологических параметров при эксплуатации, причинах поломки и многом другом.

Важный акцент делался на универсальности выбираемой специальности «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии», возможности применения своих знаний на предприятиях любых производств. Судя по отзывам абитуриентов, экскурсия на предприятие была полезная и интересная.





Спорт, учеба, успех – три кита высокоэффективных людей

Студенты Волжского политехнического института учатся, занимаются спортом и отдыхают в профилактории «Ахтуба».

Начнем рассказ с тех, кто поддерживает народную мудрость: «Здоровье потеряешь – потеряешь все!» и пришел 1 октября в спорткомплекс «Молодость».

Волжский политехнический институт единственный в городе вуз, который располагает серьезной спортивной материально-технической базой, коллективом высокопрофессиональных преподавателей-тренеров, среди которых не только кандидаты и мастера спорта, но и действующий чемпион мира по жиму лежа. На протяжении многих лет спортсмены ВПИ признаются лучшими по итогам городских межвузовских спартакиад. Именно поэтому День здоровья стал традиционным и значимым событием для института.



Первокурсники, гости, команды спортсменов и преподавателей ВПИ не только чувствовали победителей спартакиад, но и сами участвовали в соревнованиях, приуроченных ко Дню здоровья. Соревнования состояли из 4 конкурсов: конкурс девизов, стенгазет, кричалок и комплексной эстафеты.

Перед началом любой физической нагрузки необходимо разогреть организм. Организатор мероприятия кандидат в мастера спорта, и. о. заведующего кафедры физкультуры Елена Егорычева предусмотрела и это. Массовую разминку со зрителями и участниками весело, красиво и с пользой провели студентки-метрологи.

Конкурс стенгазет и конкурс девизов оценивала судейская бригада в лице начальника учебно-методического отдела Людмилы Карпенко и директора спортивно-оздоровительного центра Николая Решетова. Главный судья комплексной эстафеты – доктор педагогических наук, профессор Виктор Якимович, главный секретарь – старший преподаватель кафедры физкультуры Марина Шлемова.

Конечно же, самая эмоциональная часть и накал страстей ждали зрителей на беговой дорожке во время проведения эстафеты. 11 этапов включали в себя бег, прыжки, элементы волейбола, баскетбола, футбольный, силовой и другие этапы.

Пока судьи подсчитывали результаты комплексной эстафеты, конкурсов девизов и стенгазет, перед трибунами прошли соревнования по армспорту и жиму гири на приз декана автомеханического факультета Василия Костина. Помериться силой смогли все желающие и гости праздника в том числе.

Со слов судьи по жиму гири студента Вадима Чехута, удивительно было увидеть на гирях двух девушек, которые, не боясь, уверенно поднимали их в воздух. Сам Вадим имеет 1-й взрослый разряд по спортивной гимнастике и по гиревому спорту.

Соревнования по армспорту судил еще более именитый студент ВПИ Евгений Сысоев. Жена является неоднократным чемпионом Волгоградской и Ростовской областей, чемпионом Краснодарского края, кандидатом в мастера спорта по юниорам. Стол для проведения соревнования окружало мно-

жество студентов и студенток: как участников, так и зрителей. Кроме того, неподалеку можно было увидеть ребят, устроивших борьбу на руках вне соревнований.

По итогам соревнований жюри объявило следующие результаты:

1. Конкурс девизов: 1-е место – команда ФАМ, 2-е место – команда ФЭИ.
2. Конкурс стенгазет: 1-е место – команда ФЭИ, 2-е место – команда ФАМ.
3. Комплексная эстафета: 1-е место – команда ФАМ, 2-е место – команда ФЭИ.
4. Армспорт: победитель Виктор Скачков, ВХТ-101.
5. Гиревой спорт: победитель Максим Григорьев, ВАУ-126

Несмотря на распределение мест, однозначно можно сказать, что выиграли все участники этого события. Важно сказать, что для студентов первого курса День здоровья продолжился в профилактории «Ахтуба», куда ребята отправились на выходные дни для участия в соревнованиях



по волейболу, теннису и бильярду, организованных профкомом студентов. Необходимо отметить, что на протяжении октября-ноября 110 студентов смогли участвовать в соревнованиях в профилактории. Во время мероприятий политехников обеспечили полноценным трехразовым питанием и проживанием в номерах со всеми удобствами. Кроме того, у ребят появилась возможность общения не только между собой, но и с представителями фирм, которые предлагают студентам варианты трудоустройства, временной занятости, делятся успешным жизненным опытом в сфере своего бизнеса.

Неотъемлемой частью выездов является торжественное награждение победителей сладкими призами и грамотами. Традиционно в вечернее время всех ждала культурная программа.

Надо заметить, что мероприятия, организованные профкомом студентов ВПИ, на этом выезде не закончились. До конца года 250 студентов Волжского политехнического института посетят Новый экспериментальный театр. По мнению студентов, культурный и спортивный отдых значительно помогает в учебном процессе, так как позволяет отвлечься и переключить внимание.

Именные стипендии

Одиннадцать политеховцев стали обладателями именных стипендий, основными критериями для назначения которых являются отличная учеба и достижения в научной деятельности. Именные стипендии выплачиваются дополнительно к академической.

Назначены следующие стипендии:

Президента РФ

Елене Гордеевой (ВХТ-401),
Ирине Тумашки (ВХТ-401),
Валерию Пудовкину (ВХТ-401),
Степану Ефремкину (ВАУ-426);

Правительства РФ

Вере Бахмат (ВТО-2);

Губернатора

Волгоградской области
Виктории Третьяковой (ВИП-308),
Анастасии Королевой (ВЭ-411);

Ученого совета ВолгГТУ

Александре Ткачевой (ВИП-308),
Даниле Ильинскому (ВХТ-401),
Татьяне Красновой (ВТПЭ-2),
Екатерине Бобошко (ВМС-338).

Поздравляем стипендиатов!

Всемирный фестиваль молодежи

14 октября в Волгограде состоялась пресс-конференция, приуроченная к году до начала Фестиваля молодежи, на которой побывали студенты Волжского политехнического института.

Как пояснили председатель студенческого совета Юлия Шестопалова и ведущая студии ВПИ-АРТ Валерия Сергиенко на пресс-конференции сообщили, что с 14 по 22 октября следующего года в городе Сочи будет проходить XIX Всемирный фестиваль молодежи. Причем стартует он из города Москва, где состоится торжественный парад. Затем в Сочи в период с 15 по 22 октября состоятся круглые столы, творческие программы и спортивные мероприятия. Волгоградскую область представит делегация из 260 человек – 130 участников фестиваля и 130 волонтеров.



Набор участников будет проходить на сайте Russia2017.com до 14 апреля 2017 года, итоговые списки утвердят к 11 мая. Затем вплоть до 1 июня 2017 года будет проходить обучение участников. Внимание: регистрация волонтеров на сайте идет полным ходом, начиная с 25 октября 2016 года.

Кроме того, планируется набор в сообщество журналистов, регистрация которых началась 1 ноября 2016 года. Участниками могут стать лица от 18 до 35 лет.

Парад студенчества

Третий год в Волгограде проходил Парад студенчества в рамках празднования Дня города. В этот раз его участники стали частью Всероссийского парада.

В этом году студенты ВПИ впервые принимали участие в параде. Почти 120 человек, подавляющее большинство из которых первокурсники, представляли Волжский политехнический институт, который в составе опорного вуза региона – ВолгГТУ – впервые участвовал в Параде студенчества. А всего 10 сентября площадь Павших Борцов, а затем и Набережная, собрали около 9 тысяч студентов Волгограда и Волжского.

Это было грандиозное шествие – студенты двадцати двух вузов в своей форме, с флагами, эмблемами, в оригинальных костюмах, с «кричалками», торжественным маршем прошли по Аллее Героев и собрались на главной лестнице Набережной. «Политех – лучше всех!» наши кричали едва ли не громче всех!

Со сцены студентов приветствовали мэр г. Волгограда А. Косолапов, председатель комитета молодежной политики Волгоградской области, олимпийская чемпионка и двукратная чемпионка мира Е. Слесаренко и руководители всех вузов-участников Парада студентов.

Приятным сюрпризом для собравшихся было поздравление с Днем города и началом учебы от двукратной олимпийской чемпионки по прыжкам в высоту с шестом Е. Исинбаевой.



А еще была переключка вузов, «клятва первокурсника», выступления на сцене студентов и профессиональных коллективов, награждение лучших. А. Мотченко – магистр ВПИ – получил почетную грамоту «за личный вклад в общественную, научную, социально-экономическую жизнь Волгоградской области» из рук Е. Слесаренко.

А для наших первокурсников это была генеральная репетиция перед «посвящением» 18 ноября в ДК «Октябрь».

ВПИ Волжский политехнический институт
(филиал) ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный технический университет»

РЕПЕТИТОР КУРСЫ

русский язык
математика, физика
химия, биология
обществознание

ЕГЭ и ОГЭ
100% сдачи

Эффективная довузовская подготовка
записаться на сайте
www.volpi.ru

9, 10, 11 классы

Политех — надёжный выбор!

ауд. А-27 | Телефоны учебного центра: 25-25-92, 25-92-24

двухгодичная программа

Переводчик в менеджменте

английский в совершенстве и диплом ВолгГТУ

начало занятий — с 1 октября

ВПИ лингвистический центр

(+7 8443) 38-00-80, +7 905-337-04-12

ВПИ: быть в центре событий

Учредитель: ВПИ (филиал) ВолгГТУ
Адрес: 404121, Волгоградская область,
г. Волжский, ул. Энгельса 42а

Главный редактор: Игорь Пашкевич
Дизайн и верстка: Валерия Сергиенко
vp@volpi.ru волпи.рф www.volpi.ru

Газета отпечатана офсетным способом
в ООО «ИД «Печать Пресс» по адресу:
400131, г. Волгоград, ул. К. Симонова, 36б.

Номер подписан в печать 14 ноября 2016 года. Тираж 900 экз. Заказ – № 816.